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PROTOCOLO A SEGUIR PARA CONCESIÓN DE LA BAJA COLEGIAL 

A AQUELLOS COLEGIADOS QUE LA SOLICITEN


La regulación de la pérdida de la condición de colegiado está contenida en el artículo 38.2.a de los Estatutos Generales de los Colegios Oficiales de Ingenieros Técnicos Agrícolas y Peritos Agrícolas de España y de su Consejo General, que establece lo siguiente:


“2. La condición de colegiado se pierde:








a) Por renuncia o baja voluntaria, comunicadas por carta certificada dirigida al Presidente del Colegio o documento con registro de entrada. No se concederá la baja colegial si el Colegio tiene constancia de que el solicitante persiste en el ejercicio de la profesión. La baja surtirá efecto el día primero del trimestre siguiente al que corresponda a la fecha de petición, con un mínimo de diez días de plazo. Ha de estar al corriente de sus obligaciones hasta la fecha que surta efectos.”.


De conformidad con este precepto vigente, la baja venía siendo concedida si se cumplían dos requisitos: presentación de una solicitud escrita de renuncia firmada por el colegiado, y constancia del cese en el ejercicio profesional, sea voluntario o legal, lo cual se justificaba aportando, junto a la solicitud de baja, la documentación acreditativa de ese cese en el ejercicio profesional (vida laboral).


A fecha de la presente, y tras la aprobación y entrada en vigor de la Directiva de Servicios en el Mercado Interior (Directiva 2006/123/CE o Directiva SIM) y las Leyes de transposición de dicha Directiva SIM al ordenamiento jurídico español, (Ley 17/2009 -Ley Paraguas– y Ley 25/2009 –Ley Ómnibus-), rige el principio general de no exigencia a los colegiados de requisitos y trámites no expresamente previstos, debiendo ser estos, cuando se prevean en la norma aplicable, necesarios por razones de interés general, proporcionales y no discriminatorios, y generalizándose las declaraciones responsables y comunicaciones previas.

Por ello, en la actualidad ha de interpretarse el referido precepto estatutario en el sentido de facilitar el ejercicio del derecho a la baja colegial sin más trámite ni documento adicional que la presentación de una declaración jurada aportada voluntariamente o, en su defecto, de un modelo colegial de escrito de renuncia, en los cuales se contenga una declaración expresa del colegiado mediante la cual manifieste que ha cesado en el ejercicio profesional por decisión voluntaria u otras causas legales, responsabilizándose con su firma de la misma. 

Dado que la colegiación para el ejercicio profesional continúa a día de hoy siendo obligatoria, según lo dispuesto en la legislación estatal y autonómica sobre Colegios Profesionales y en los Estatutos Generales y Particulares de los Colegios, mediante la aportación de cualesquiera de esos dos documentos, que implican la asunción de responsabilidad por parte del colegiado firmante acerca de la veracidad de su declaración de no ejercer la profesión, se podrá prevenir la concesión de bajas contrarias a Derecho de Ingenieros Técnicos Agrícolas que siguieran ejerciendo deslealmente frente a otros colegiados que sí cumplen con su obligación legal:
En consecuencia: 

-El colegiado que desee la baja colegial debe presentar cumplimentado un modelo colegial de escrito de renuncia (archivo adjunto) o bien una declaración jurada voluntaria, declarando en cualesquiera de dichos documentos que ha cesado voluntaria o legalmente en cualquier tipo de ejercicio profesional y responsabilizándose con su firma de la veracidad de dicha declaración.

Así, una vez recibida en el Colegio dicha solicitud mediante cualquiera de esos documentos, la Junta de Gobierno te concederá la BAJA COLEGIAL, surtiendo efecto el primer día del trimestre siguiente a la fecha de la solicitud. 

Atentamente,

EL SECRETARIO:
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Fdo.:D. JOSE Mª GÓMEZ GARCIA COURTOY
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